

Сначала тренировалась на куклах

В Свердловской области выбрали лучшего воспитателя

Наталья ВЕРШИННА

Воспитатель екатеринбургского детского сада №15 Наталья Дементьева в ноябре представит Свердловскую область на финале всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» в Москве, который уже второй раз соберёт лучших преподавателей дошкольных учреждений со всей страны.

На первом – заочном – этапе конкурса жюри оценивало умение участников охарактеризовать и обобщить свой педагогический опыт надлежащей документацией. По результатам этого «методического» тура для участия во втором этапе регионального конкурса отобраны пять человек, среди которых были воспитатели из Алапаевска, Богдановича, Красноуфимска, Серова и Екатеринбурга. Следующим испытанием для конкурсантов стала демонстрация на практике работы с детьми в детском саду Верх-Исетского района Екатеринбурга «Сказка» и творческая презентация каждым из участников собственной воспитательной системы во Дворце молодёжи. В Москве финалистом среди прочих испытаний ждёт участие в «круглом столе», где воспитатели обсудят актуальные проблемы дошкольного образования и выдвинут свои предложения по их решению.

Победительница регионального конкурса Наталья Дементьева не просто воспитатель с семилетним стажем, она – представительница династии педагогов дошкольного образования. Дементьева – уроженка Курганской области. Здесь, в Шадринском государственном педагогиче-

КСТАТИ

Конкурс «Воспитатель года России» впервые прошёл в 2010 году. Инициатором его проведения выступил Общероссийский профсоюз работников образования, который посчитал, что нельзя в Год учителя оставить без внимания тех, кто готовит детей к школе. К тому же такие мероприятия помогают повысить статус воспитателей детских садов. Идея проведения конкурса нашла поддержку в Министерстве образования РФ и в профильных региональных министерствах.

ском институте, она получила два образования: воспитательное и логопедическое. Её мать в родном Шадринске отработала в детском саду 28 лет. И для будущего лучшего воспитателя Свердловской области не было сомнений, с какой профессией связать свою жизнь.

«Ещё в детстве я представляла себя воспитателем, поначалу тренируюсь на куклах, а потом и занимаюсь с маленькими детьми», – делится Наталья Дементьева. – Конечно, с дошкольниками общение строится совсем иначе, нежели со взрослыми, но в этом и есть одна из главных задач нашей профессии: найти подход к каждому ребёнку, помочь ему выйти во взрослую жизнь.

К слову, в Свердловской области внимание сфере образования будет уделяться и дальше: в этом году планируется проведение конкурса на соискание премии губернатора для лучших учителей и воспитателей.



Современным кадетам есть на кого равняться

Равнение — на кадетов

В Екатеринбурге прошёл кадетский съезд открытого содружества

Екатерина ГРАДОБОВА

Более шестидесяти выпускников кадетских корпусов России, стран ближнего и дальнего зарубежья обсудили судьбу кадетского образования. Участники съезда – люди, учившиеся в российских кадетских корпусах, волею истории в 20-х годах прошлого века раскиданных по стране. На съезд приехали кадеты из Канады, Франции, Америки, Аргентины, Югославии...

Начиная с 60-х годов они периодически организуют встречи под девизом: «Рас-сеяны, но не расторгнуты».

Сперва встречались только зарубежные кадеты. Выпускники суворовских училищ впервые присоединились к съезду в 1992 году. Каждый раз город для встречи выбирают новый. До Екатеринбурга это были Санкт-Петербург и Москва.

Старшее поколение кадетов волнует проблема подготовки юных патриотов. Поводы для беспокойства есть. Вопреки поддержке патриотических идей на государственном уровне, только в Санкт-Петербурге реорганизованы сразу два кадетских корпуса. Артиллерийские училища по всей стране расформируются. Осталось только одно – Михайловское, прикреплённое к Михайловской артиллерийской академии.

«Мы обсудили эту проблему с председателем Аргентинского объединения выпускников российских кадетских корпусов за рубежом Игорем Андрушкевичем, – рассказывает координатор проектов и программ государственного патриотического клуба «Урал» «Единой России» Александр Жихарев. – Ни он, ни мы не понимаем логики этих процессов. Происходят неожиданные преобразования, которые расходятся с общественным мнением. Но мы нашли согласие в том, что последние президентские послы формируют концепцию патриотического воспитания. Кадеты провели в Екатеринбурге несколько пленарных заседаний, на которых

обсудили судьбу кадетского движения. В частности, открытое содружество кадетов считает необходимым в законе «Об образовании» выделить отдельную статью, посвящённую кадетскому образованию, а также передать систему военного образования в подчинение президента. Они считают, что у современных кадетов должен быть широкий политический кругозор. У кадетского движения богатая история, и есть все основания для того, чтобы развиваться дальше и стать движущей силой общества. В свою очередь старшее поколение кадетов готово поделиться с младшими своим опытом и знаниями.

Таблетки для льготников и селян

Лекарственное обеспечение – зона особой ответственности минздрава

Лидия САБАНИНА

О реализации федеральных и областных программ льготного лекарственного обеспечения, о росте цен на препараты, о том, что аптечные пункты будут активнее появляться в селе, рассказывает начальник отдела организации лекарственного обеспечения и фармацевтической деятельности областного минздрава Ирина БУРМАНТОВА:

«Еженедельно в Свердловской области аптеками обслуживаются более 42000 льготных рецептов. Около 92 процентов рецептов обеспечиваются в день обращения в аптеку, а остальные в течение двух-десяти дней – препарат доставляют со склада, привозят из другой аптеки. Это более редкие препараты, которые экономически целесообразно иметь в запасе в каждой аптеке.

«Более 137 тысяч человек получают бесплатные лекарства по рецептам врачей по федеральной программе обеспечения отдельных категорий граждан – ветеранов и инвалидов, которые сохранили право на пакет социальных услуг, не заменив его денежной компенсацией.

«Весной ведь были проблемы именно по этой программе?»

«Сейчас программа реализуется в плановом режиме. В этом году проведено 845 аукционов на поставку лекарственных препаратов. С начала года обслужено 1477,5 тысячи рецептов на сумму 1051,4 миллиона рублей. В среднем один обратившийся льготник получил лекарства по 17 рецептам на сум-



В аптеках и на складах сформирован запас лекарств для льготников на три месяца вперёд

му 12374 рубля. Для сравнения за аналогичный период 2010 года в среднем на одного льготника было 11 рецептов на сумму 7332 рубля. Если на «горячую линию» по лекарственному обеспечению весной поступало ежедневно до 30 звонков в день, то сейчас за неделю – шесть-десять обращений, притом далеко не все от льготников.

«Есть запас лекарств на складах?»

«Да, примерно на три месяца вперёд – на складах и в аптеках препаратов на сумму 417 миллионов рублей.

Надо заметить, нет рецептов на отсроченном обслуживании по федеральной программе семи высокотратных нозологий – обеспечение дорогостоящими лекарствами больных, страдающих рассеянным склерозом, гемофилией, муковисцидозом и так далее. Тут стоимость одного рецепта может быть и более 50-60 тысяч рублей, но главное, что люди имеют возможность ка-

чественно лечиться. Поставки препаратов по областной заявке поступают централизованно – в этом году область получила препаратов на сумму около 975,5 миллиона рублей.

«А как обстоят дела с областными программами, гарантирующими льготное лекарственное обеспечение?»

«Ситуация стабильная. Первая программа предусматривает льготное лекарственное обеспечение граждан, не имеющих инвалидности, но страдающих такими социальными значимыми болезнями, как туберкулёз, сахарный диабет, психическими расстройствами и заболеваниями, обусловленными дефицитом факторов свёртывания крови. Необходимые для жизни препараты люди бесплатно получают в 221 профильном кабинете лечебных учреждений.

Вторая программа «Доступные лекарства» – меры социальной поддержки людей с такими хроническими забо-

леванями, как бронхиальная астма, эпилепсия и прочие. Под защитой программы 328 тысяч человек, в том числе труженики тыла, некоторые другие категории граждан.

Аптеками области в 2011 году обслужено 464,6 тысячи рецептов на сумму 204,62 миллиона рублей. За аналогичный период прошлого года было обслужено 322,7 тысячи рецептов на 107 миллионов рублей. Сейчас по этой программе есть четырёхмесячный запас лекарств 326 торговых наименований на сумму 80,5 миллиона рублей.

«Ирина Владимировна, не секрет, что во многих селах доступность лекарств оставляет желать лучшего. Как известно, в Свердловской области из около 1500 тысяч аптек и аптечных пунктов лишь 167 расположены в сельской местности. При том, что на селе проживают около 730 тысяч человек...»

ВАЖНО

По вопросам лекарственного обеспечения льготников в областном минздраве работает телефон «горячей линии» 270-19-22.

«В прошлом году в селах, где нет аптечных организаций, общие врачебные практики и фельдшерские пункты заключили с аптеками агентские договоры на оказание услуг по доставке лекарственных средств населению по его заказам. На сегодняшний день – 465 таких договоров.

«Конечно, это хорошо, но по большому счёту это лишь появление услуги по доставке лекарств...»

«С этого года появилось больше оснований надеяться, что таблетки и прочие препараты можно будет купить в амбулаториях, фельдшерских пунктах и общих врачебных практиках. Год назад вступил в силу федеральный закон «Об обращении лекарственных средств». Коротко говоря, разрешена розничная торговля лекарственными препаратами при наличии лицензии на фармацевтическую деятельность у медицинской организации, в том числе на базе её подразделений. Принято специальное постановление областного правительства, определены и перечень лекарственных средств, которые они могут продавать. Необходимое лицензирование уже прошли Сухоложская ЦРБ на восемь ФАПов и Талицкая ЦРБ на шесть ФАПов. В работе документы по ФАПам Артемовской ЦРБ ЦГБ Североуральска. До конца года будут пролицензированы ещё девять лечебных учреждений, планирующих фармацевтическую деятельность в 27 подразделениях на селе.

«Фельдшеры и медсестры дополнительно учились аптекарскому делу?»

«Да, чтобы получить законное право на реализацию лекарственных средств. Есть специальная программа, утверждённая Минздравсоцразвития РФ, по ней в областном фармацевтическом колледже проучились 230 медсестер и фельдшеров, в основном из сельских территорий.

«Ирина Владимировна, нередко в редакции образуются люди, которых волнует рост цен на лекарства. Так, к примеру, вчера читательница рассказала, что три месяца назад купила дибазол за пять рублей, а сейчас его трудно найти дешевле 25 рублей. Есть рычаги воздействия на рост цен?»

«Государственное регулирование цен распространяется на лекарственные препараты, относящиеся к жизненно необходимым и важнейшим. Перечень таких препаратов ежегодно утверждается распоряжением Правительства РФ, в Свердловской области роста цен на эту группу препаратов не зафиксировано.

В данном случае препарат дибазол не относится к категории жизненно важных, и цена на него не регулируется.

С перебором жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов и предельно допустимых цен на них можно ознакомиться на официальном сайте министерства – mzsso.ru.

ПРАВОПОРЯДОК

Дело зловещего рейдера скоро уйдёт в суд

Завершено расследование громкого уголовного дела в отношении Алексея Калининского, обманувшего по принципу «финансовой пирамиды» около четырёх тысяч жителей России, Казахстана, Германии, Беларуси, Украины и Латвии на общую сумму свыше миллиарда рублей.

Напомним, Калининский в 2003 году создал три компании, через которые в течение трёх лет выманивал у доверчивых граждан деньги якобы для участия в торгах на межбанковском валютном рынке «Форекс». Обещал приличные еженедельные проценты. Люди в погоне за лёгкой прибылью отдавали свои сбережения «гениальному трейдеру», а он систематически публиковал в сети Интернет сфальсифицированные отчёты о якобы положительных результатах своей финансовой деятельности.

На самом деле полученные от граждан средства Калининский перечислял на специально открытые личные счета и присваивал. Как установлено следствием, он перевёл на иностранные счета сумму, эквивалентную более чем миллиарду рублей. Сам тоже скрывается за границей. В 2007 году его объявили в международный розыск по обвинению в крупном мошенничестве.

В ходе предварительного следствия по уголовному делу следователи и оперативно-поисковые ГУ МВД России по УрФО допросили в качестве свидетелей и потерпевших более 3 400 граждан, проживающих в различных регионах Российской Федерации, на территории Украины, Республики Беларусь и Республики Казахстан. В различных регионах произведено более 900 выемок документов, свидетельствующих о преступной деятельности обвиняемого.

На территории России следователям удалось наложить арест на принадлежащее обвиняемому имущество на общую сумму свыше 26 млн. рублей. Помимо этого, благодаря сотрудничеству с органами правоохраны Италии, установлено имущество Калининского в этой стране на сумму более 40 млн. рублей.

В мае власти Королевства Марокко выдали обвиняемому российский стороне. Теперь его ждёт суд и предполагаемое наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет со штрафом до миллиона рублей.

Должник расплатился мотороллером

Судебные приставы-исполнители Каменского отдела вместе с представителями ОАО «Свердловэнергобыт» и журналистами местной телекомпании провели рейд по выяснению задолженности за потребленную электроэнергию на территории Травянской сельской администрации. На этот раз злостным неплательщиком пришлось отвечать перед взыскателем собственным имуществом.

Рейдовая бригада в доме должника Светланы М. обнаружила, что хозяйка отнюдь не экономна в потреблении электроэнергии, а активно эксплуатирует одновременно компьютер и микроволновую печь. А счётчик у квартиросъёмщицы в то время «накрутил» в пользу «Свердловэнергобыта» без малого девять тысяч рублей. Поскольку хозяйка отказывалась платить, и на компьютер, и на микроволновку был наложен арест.

Аналогичную принудительную меру судебные приставы применили и в отношении другого злостного неплательщика. Ему пришлось расстаться с мотороллером «Штурм». Электричество Руслан З. «нажёл» на 8,5 тысячи рублей. Должник предпочитал расходовать деньги на бензин, а не платить по счетам, которые регулярно выставляли энергетиками.

Как сообщает пресс-служба областного управления ССП, арестованное имущество было передано на ответственное хранение должникам без права пользования.

Почему сошёл поезд?

Уральское следственное управление на транспорте проводит доследственную проверку по факту схода с рельсов шести вагонов грузового поезда.

Ночью 21 сентября на стрелке вблизи станции Смьчка произошёл сход с железнодорожного полотна локомотива ВЛ-11 и шести вагонов. По предварительным данным, в результате происшествия три вагона получили значительные механические повреждения, разрушено примерно 300 метров железнодорожного пути, на одном из участков повреждена опора контактной сети. Человеческих жертв нет, угроза для жизни и здоровья граждан отсутствует. Ведутся восстановительные работы. По этому факту следственные органы проводят проверку.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

Министерство культуры Свердловской области выражает глубокое соболезнование коллективу, родным и близким по поводу кончины заслуженного работника Российской Федерации, директора муниципального образовательного учреждения культуры дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 11 имени М.А. Балакирева»

Клавдии Стефановны КРАШЕНИННИКОВОЙ

Имя Клавдии Стефановны навсегда вписано в историю художественного образования города Екатеринбурга, Свердловской области. Вся её жизнь прошла под знаком неутомимой деятельности, под знаком созидания. Десятилетия творческого труда и самоотверженного отношения к профессии, стремление своим талантом дарить людям радость встречи с прекрасным позволяет говорить о жизни Клавдии Стефановны как о подлинном гражданском подвиге в искусстве. Пусть светлая память о Клавдии Стефановне Крашенинниковой навсегда сохранится в наших сердцах.